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DIFFIDA-RICORSO PER MANCATO PAGAMENTO FERIE NON GODUTE.
La “monetizzazione delle ferie non godute" ha visto la UIL Scuola impegnata ad affermare che le restrizioni operate dalle leggi sulla revisione della spesa pubblica (art. 5, comma 8, D.L. 95/2012, convertito con modificazioni dalla L. 135/2012, art. 1, commi 54-55-56, L. 228/2012) trovano applicazione solo a decorrere dall'anno scolastico 2013/2014. 
Purtroppo, il MEF - Dipartimento della Ragioneria Generale, con nota prot. 73425 del 06.09.2013, ha fornito indicazioni restrittive anche per il decorso anno scolastico 2012/2013, per  cui le scuole nell'uniformarsi ad esse hanno o stanno operando recuperi sui compensi delle ferie maturate e non fruite liquidati, ledendo diritti contrattualmente sanciti. 
La UIL Scuola promuove, attraverso la propria struttura territoriale, la vertenza che gli interessati vorranno intraprendere. Per aderire ad essa occorre che gli interessati producano il provvedimento di determinazione del compenso per le ferie maturate e non fruite e il cedolino di stipendio riportante la liquidazione dello stesso. ( Nel caso in cui se ne disponga).   
Interessato alla vertenza è il personale docente con contratto a tempo determinato fino al termine delle lezioni o delle attività didattiche a cui, in sede di liquidazione delle ferie maturate e non fruite, sono stati detratti dal compenso spettante i giorni di sospensione delle lezioni definiti dai calendari scolastici, compresi nel contratto di lavoro stipulato. 
La Uil scuola offre il Patrocinio GRATUITO* ai docenti interessati.
Per coloro il cui  rapporto di lavoro è stato stipulato con orario settimanale inferiore a quello ordinario (25 ore nella scuola  dell'infanzia, 24 ore nella scuola elementare, 18 ore nella scuola media e istituti secondari di secondo grado, 30 ore nelle istituzioni educative) il compenso suddetto è da proporzionare al numero delle ore settimanali riportato nel  contratto di lavoro stipulato. 
*Il Patrocino  GRATUITO  viene   offerto    ai    soli    iscritti   limitatamente   al   giudizio  di  I° grado.  A  iscritti   e  non iscritti   viene   richiesto    un contributo   di     Euro 50,00   in caso di eventuale giudizio  di II° grado.
Brescia, lì 28 Novembre 2013

